

纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年



铭记历史 缅怀先烈 砥砺前行

市委中心组集中收看向抗战烈士敬献花篮仪式实况

本报讯(全媒体记者 江月) 9月3日上午,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年向抗战烈士敬献花篮仪式在中国人民抗日战争纪念馆举行,市委中心组成员集中收看了仪式实况直播。

在收看实况直播后,大家认为,中国人民抗日战争的伟大胜利,彻底粉碎了日本军国主义殖民奴役中国的图谋,重新确立了中国在世界上的大国地位,使中国人民赢得了世界爱好和平人民的尊敬;开辟了中华民族伟大复兴的光明前景,开启了古老中国凤凰涅槃、浴火重生的新征程。纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争

的伟大胜利,就是要大家重温抗日战争光荣历史,缅怀抗战先烈的丰功伟绩,从中汲取强大力量,面向未来、砥砺前行。

大家表示,要深刻认识中国人民抗日战争胜利的伟大意义,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,大力弘扬伟大民族精神和抗战精神,不忘初心、牢记使命,敢于攻坚克难,勇于担当作为,切实肩负起我们这一代人的使命责任,扎扎实实把安庆的事情办得更好,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。

当天上午,全市广大干部群众也收听收看了仪式实况直播。

弘扬抗战精神 不辱时代使命

各界收听收看向抗战烈士敬献花篮仪式实况

本报讯(全媒体记者 陈娟娟) 9月3日上午,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年向抗战烈士敬献花篮仪式在中国人民抗日战争纪念馆举行。当天上午,我市各界干部群众收听收看了仪式实况。大家纷纷表示,要铭记历史、缅怀先烈,在以后的实际工作中继续弘扬抗战精神,不辱时代使命,不负先烈重托,开创新的征程。

当天上午,中建五局安徽公司安庆苏宁广场项目部20多名职工早早坐在一楼会议室,集中收看向抗战烈士敬献花篮仪式。直播中,激昂的旋律再次将人们的记忆带回中华儿女同仇敌忾、共赴国难的烽火岁月。

“当看到雄伟庄严的中国人民抗日战争纪念馆、高高飘扬的五星红旗,我心潮澎湃、热血沸腾。今年我刚刚成为建筑行业的一名新员工,能够为祖国的建设事业贡献出自己的一份力量,我感到很自豪。”中建五局安徽公司安庆苏宁广场项目职工冯伟激动地说。

75年前的这一天,中国人民

经过艰苦卓绝的斗争,取得了抗日战争伟大胜利,宣告了世界反法西斯战争的完全胜利,和平的阳光再次普照大地。“为了和平,我们纪念胜利。”怀宁县人武部副部长张小武说:“今天的美好生活,是无数的革命先烈用鲜血和生命换来的,我们要铭记历史,珍惜这来之不易的和平时代。”

今年92岁的原新四军老战士陆鸿对那段峥嵘岁月仍然记忆犹新。“1945年,与日本鬼子交战时,我的左臂不幸被机枪子弹打穿,血流不止。由于当时医疗条件差,加上天气炎热,部队又要北上山东,手臂伤口已经化脓生蛆,为了保全生命,不得不锯掉左臂。”陆鸿边看直播边回忆。

“今天的直播,给我上了一堂生动的爱国主义教育课,我为中国人民浴血奋战、誓死而回的抗日精神而感动。”大观区大湖社区主任陈长珍表示,基层干部要传承革命先烈百折不挠、英勇抗战的必胜信念,以更加饱满的工作热情、进取意识和担当精神扎实做好本职工作,真心为老百姓办实事、办实事。



9月3日,迎江区一所学校的师生们通过观看抗战纪录片、介绍抗战知识等形式铭记历史。全媒体记者 黄有安 通讯员 张金捷 摄

历经八年培育多彩月季

高颜值市花明年将现身园林景观

□ 全媒体记者 陈娟娟

“这个占地500亩的基地即将成为月季园,建成后大规模种植多彩月季和树形月季。”9月2日,安庆市林业科技创新研究院院长魏和平博士来到宜秀区杨桥镇仓房村查看月季园建设进度。

8年来,魏和平所在的研发团队每年都要实地踏查全市公园、街路以及外地养花基地,在成千上万个月季品种中选出适合本土生长的优良品种。今年,终于通过嫁接的方式在成功培育出多彩月季。如何让市花月季展现出最美的风貌,让它为城市绿化景观作出更大贡献,是这个团队孜孜不倦的追求。

建设月季园的初衷源自一个朴素的想法。“2012年我到园林部门

兼职,从那时开始接触月季,但身边很多人并不了解安庆市花月季。城区月季品种不超过10种,都是大家日常所见的,月季整体档次不高。”那时的魏和平产生了提高市民对月季认知度的想法。

研究第一步是增加月季品种。魏和平带领团队先后到湖北、河南、山东等地考察,累计了解1000多种月季生长习性,最终确定引进月月红、欧洲月、湖中月等100多个品种。与此同时,团队还开始研制多彩月季,若红、黄、粉等颜色组成一株月季,大大提高了月季档次。

嫁接中遇到最大的难题是不同品种月季吸收程度不同,绽放时颜色深浅不一。研发团队里的3名博士常常聚集在安庆师范大学1100平

方米的玻璃温室里,围绕花色搭配、营养吸收等攻克难题进行现场实验。为了保证花色均匀、形态平衡,他们走访全国多个月季种植基地,反复实验、不断调试,累计进行了1000多次实验。一株五彩月季的培育期需要三年,七彩月季的培育期是五年。经过漫长的钻研,团队终于在今年培育出五彩月季和七彩月季。

虽然过了花期,但记者通过魏和平手中的照片,感受到了多彩月季的“高颜值”:五彩月季集红、粉、黄、紫、橙、白等颜色随机“混搭”于一身,如果大规模种植,十分漂亮。

更值得一提的是,团队还成功研制出树状月季。未来将从城市主干道中选取几条道路,在道路两侧

种上树状月季,形成月季大道,增加市民对市花的认知度,提升城市颜值。

借助前期研究成果,安庆市林业科技创新研究院于今年初成立了“树形月季及五彩月季集成技术研发与转化”项目,项目主要任务是推进乔木状树形月季的研发与应用、五彩月季集成技术研发与应用、月季新品种选育及种苗繁育技术研发及应用。

为推广科研成果,提高多彩月季、树状月季在园林景观中的应用率,项目实施企业安庆卉园科技公司投资300多万元,在宜秀区杨桥镇仓房村选取500亩山地建立月季园基地。目前,基地正在抓紧建设,预计明年春天市民便可欣赏到多彩月季。